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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

 

  

Προς τους Υπουργούς: Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Ανάπτυξης 
Υποδομών και Μεταφορών  
 

Κοινοποίηση: 

Διοικητή της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (ΕΑΔ) 

 

Θέμα: Αίτημα διενέργειας διαχειριστικού και οικονομικού ελέγχου στα Ελληνικά Ταχυδρομεία (ΕΛΤΑ 

Α.Ε.) για την περίοδο 2017–2025 

 

 

Τα Ελληνικά Ταχυδρομεία (ΕΛΤΑ Α.Ε.) αποτελούν Δημόσια Επιχείρηση στρατηγικής σημασίας, η οποία 

ανήκει εξ ολοκλήρου στο χαρτοφυλάκιο της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας (ΕΕΣΥΠ) 

και εποπτεύεται από το Υπουργείο Οικονομικών, που αποτελεί το μοναδικό της μέτοχο. 

Η λειτουργία του Οργανισμού χαρακτηρίζεται από:  

• αλλεπάλληλες απευθείας αναθέσεις για μελέτες, συμβουλευτικές υπηρεσίες και επικοινωνιακές 

δράσεις,  

• σημαντική συρρίκνωση του δικτύου καταστημάτων και προσωπικού, με ασαφή τεκμηρίωση του 

οικονομικού οφέλους,  

• ανεπαρκή ενημέρωση της Βουλής και της κοινής γνώμης για τη χρηματοοικονομική πορεία και τις 

ενέργειες αναδιάρθρωσης,  

• και προβλήματα αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας του Οργανισμού. Σωρεία αποφάσεων 

εντάσσονται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο αναθέσεων που εγείρουν ερωτήματα αναγκαιότητας, κόστους 

και επαναλαμβανόμενης εξάρτησης από εξωτερικούς συμβούλους, υπέρογκες δαπάνες κτλ.  

Με βάση τα ανωτέρω, και λαμβάνοντας υπόψη:  

• τις διατάξεις του άρθρου 98 του Συντάγματος και του Ν. 4700/2020 για τις αρμοδιότητες του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου,  

• το άρθρο 83 του Ν. 4622/2019, που ορίζει την αρμοδιότητα της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας να 
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διενεργεί διαχειριστικούς και διοικητικούς ελέγχους σε φορείς του δημόσιου τομέα και του 

Υπερταμείου, 

• και τον Κανονισμό Λειτουργίας της ΕΕΣΥΠ (Ν. 4389/2016) που προβλέπει εσωτερικούς και 

εξωτερικούς ελέγχους διακυβέρνησης στις θυγατρικές της.  

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  

 

1. Προτίθεστε να ζητήσετε από την Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας (ΕΕΣΥΠ) τη 

διενέργεια πλήρους διαχειριστικού και οικονομικού ελέγχου στα ΕΛΤΑ Α.Ε. για την περίοδο 2017 - 

2025, με εστίαση:  

• στις απευθείας αναθέσεις και τις συμβάσεις παροχής υπηρεσιών,  

• στη διαχείριση και αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας,  

• και στη διαχείριση των κονδυλίων κρατικής ενίσχυσης και επιχορηγήσεων;  

 

2. Έχει ήδη ενημερωθεί το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για τυχόν πορίσματα 

εσωτερικών ή εξωτερικών ελέγχων που έχουν διενεργηθεί από την ΕΕΣΥΠ, τους Ορκωτούς Ελεγκτές ή 

την ΕΑΔ, και αν ναι, ποια είναι τα αποτελέσματά τους;  

 

3. Προτίθεστε να απευθύνετε επίσημο αίτημα προς την Εθνική Αρχή Διαφάνειας (ΕΑΔ) για τη 

διενέργεια διοικητικού – διαχειριστικού ελέγχου επί των πράξεων της Διοίκησης των ΕΛΤΑ Α.Ε. την 

τελευταία τριετία;  

 

Αιτούμαστε:  

• Την άμεση ενεργοποίηση της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας (ΕΑΔ) για τη διενέργεια ελέγχου επί της 

οικονομικής διαχείρισης, των προμηθειών, της αξιοποίησης ακινήτων και της συμμόρφωσης με τις 

αρχές χρηστής διοίκησης.  

• Την κατάθεση όλων των πορισμάτων εσωτερικών ή εξωτερικών ελέγχων που αφορούν τα ΕΛΤΑ 

κατά την περίοδο 2017–2025.  

 

 

Οι ερωτώντες  Βουλευτές 

Πάνας Απόστολος 
 

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 
 

Νικητιάδης Γεώργιος 
 

Νικολαΐδης Αναστάσιος 
 
 
 
 
 




